Урок географии для 6 класса на тему «Озера»

Дидактическая цель:

1.Создать условия для осознания и осмысления учащимися системы знаний по теме « Озера» средствами технологии развивающего обучения.

Образовательная задача:

1.Добиться осознания и усвоения понятий «Типы озерных котловин», «Сточные и бессточные озера».

2.Формировать умение определять географическое положение и описание озер по типовому плану.

Развивающая задача:

1.Создать условия для развития системы умений устанавливать причинно – следственные  связи через умение работать с текстом учебника, картами атласа, умение анализировать и обобщать полученные знания.

Воспитательная задача:

1. Способствовать пониманию идеи целостности мира;

2. способствовать формированию географической культуры личности.
Тип урока: Введение новых знаний. 
Средства обучения: Учебник географии  6класс, схемы,  атлас по географии 6 класс, презентация, раздаточный материал.
Цели для учащихся:

1.Знать: научиться объяснять на основе взаимосвязи внешнего вида озер от происхождения котловин.

2.Уметь находить и показывать на карте крупные озера мира 
3.Познакомиться с орфографическими нормами написания и произношения названий крупных озер Земли.

4. Уметь описывать географическое положение озер по типовому плану.
Ход урока.
I Организационный момент

II. Проверка знаний.

1. Географический диктант.
1. Часть суши, вдающаяся в море или озеро, стрех сторон окружная водой.

2. Периодическое поднятии воды в океанах и морях.

3. Небольшие участки суши ,окруженные со всех сторон водой.

4. Гигантские волны, возникающие на поверхности океанов в результате землетрясений на дне океанов.

5. Начало реки, место,  с которой появляется постоянное течение воды в русле.
6. Место впадения потока реки в другую реку, море.

7. Горизонтальное перемещение водных масс в океанах и морях в виде огромных потоков, движущихся по определенным путям.

8. Водоток, впадающий в другой.

9    .Река со всеми своими притоками.
10.  Воронкообразное устье  реки.

Ответ:3,5,1,6,2,,8,4,10,7,9.

            8,6,10, 5, 9.3.7,1,4.2.
2. Установите соответствие

1.ВОЛГА                             а) Река начинается на Алтае

                                             б) Самая длинная река в Европе

2.ЕНИСЕЙ                          в)Граница Западно-Сибирской равнины 

                                                  и Среднесибирского плоскогорья 

3.АМАЗОНКА                    г) Начинается с Валдайской возвышенности

4.ОБЬ                                   д) Самая длинная река в мире

                                            е)Имеет наибольший в мире водосборный бассейн

5.НИЛ                                 ж)  Течет по Западно-Сибирской равнине
Ответ: 1-б, г, 2-в, 3-е,4-ж, 5-д
III.Изучение  нового материала.
1.Мотивационный этап.

Побуждение  к активной деятельности.( Слайд 1.)
   Загадка     Посреди поля 

                     Лежит зеркало,

                     Стекло голубое,

                           Рама зеленая.

                                       ОЗЕРО

- и так темой сегодня на уроке будет ?(Озеро)

2.Операционно-познавательный этап.

                                                О, Русь, малиновое поле

 И синь, упавшая в реку.

 Люблю до радости и боли

 Твою озерную тоску…

                         С.Есенин

3.Целепологания.

Самостоятельная формулировка целей урока.

-Тему урока мы знаем.

-Как вы думаете , что мы сегодня должны узнать об озерах?

-Сформулируйте какие цели мы должны достигнуть на уроке.

-Сегодня на уроке мы познакомимся с понятием озеро, озерная котловина, с видами озер.
3. Формирование понятия  «Озеро».Слайд(2)
Попробуйте сами записать термин , что такое озеро, запишите его так, чтобы определение отличалось от реки и моря.
Озеро – замкнутый водоем в природном углублении на суше. Это углубление называется котловина. Слайд(3)
4.Котловины озер.

-От того, какого происхождения будет котловина, зависит внешний озера.
По мере изучения происходит заполнение таблицы. Слайд(
	Происхождение котловины(название)
	Рисунок в поперечном разрезе, вид сверху.
	Примеры озёр.

	Тектоническое в прогибах
	
	Каспийское ,Аральское. Онтарио

	Тектоническое в разломах
	
	Байкал, Танганьика

	Запрудные
	
	Сарезкое

	Вулканические
	
	Кроноцкое

	Старицы
	
	

	Ледниковые
	
	Онежское. Ладожское

	Провальные(карстовые)
	
	


5. Первичное закрепление. Заполните схему.слайд(
6. Сточные и бессточные озера.
Проблемная ситуация 1
 Найдите на карте   озеро Таймыр и озеро Балхаш. Почему они изображены по - разному? (посмотреть условные знаки). Одно озеро соленое , другое – пресное. 
Каковы могут быть причины солености озер.

- Бессточное озеро – минеральные вещества приносятся реками , но не выносятся , а постепенно накапливаются.

-озеро находится в легкорастворимых породах

-озеро является остатком отступившего моря.

Проблемная ситуация 2.

А как озера расходуют воду? ( испарение, вынос реками)

Все озера делят на сточные и бессточные. Какое здесь изображено? Почему вы так  

решили? Какие же озера называют сточными? Бессточными?

            Озеро Байкал является сточным или бессточным? Какая река вытекает из озера ? Покажите.
Проблемная ситуация 3.

             Найдите на карте Каспийское море. Как  вы думаете это озеро или море? Почему вы так решили? Ученики, работая с картой, делают вывод. 

Сточные озера – озера, в которые реки втекают и вытекают. Бессточные озера - это озера, в которые реки впадают, но не вытекают.

Называют эти озера. Байкал и Каспийское море.

       Вывод. Озера бывают пресные и соленые.
7. Работа в группах. Практическая деятельность учащихся.
- Задание.  Используя карты атласа заполните таблицу.

8..Осуществленние коррекции.
-Какие затруднение были у вас при заполнение таблицы?

-С чем это связано?

-Какие озера есть на территории нашего края.? ( озеро  Развал) 

-Чем оно знаменито?

7.Закрепление.
-Задание на слайде.

9.. Итог урока. Рефлексия

- Что вы нового узнали на уроке?

-Оцените вашу работу на уроке.

-Что вам помешало лучше усвоить материал урока.

10. Домашние задание. 
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